



Základní škola a Mateřská škola Školská, Karviná, příspěvková organizace

Příběhy našich sousedů

Životopis Jindřicha Kubienky



Autorský tým: Jakub Hudeczek, Matěj Moj, Daniel Novák

Pedagogické vedení: Mgr. Luděk Wala

Koordinátorka projektu: Mgr. Veronika Jurčíková

Pan Jindřich Kubienka se narodil 31. 5. 1942 v Karviné. Otce čtrnáct dnů po jeho narození zatkl gestapo, v roce 1943 ho popravili v koncentračním táboře v Osvětimi. I přesto prožil radostné dětství v péči maminky, ministroval v dnešním šikmém kostele, rád hrál s kamarády fotbal. V dopise z vazby si otec přál, aby syn navštěvoval základní školu s polským jazykem vyučovacím, tu absolvoval v Karviné v letech 1948 – 1956.

V roce 1956 se přihlásil na jednoroční zemědělskou školu do Českého Těšína. V letech 1958 – 1961 si rozšířil kvalifikaci na zemědělském učilišti v Krnově jako opravář zemědělských strojů. V Lokomotivě Krnov se věnoval atletice, stal se dokonce krajským přeborníkem v běhu na 1500 metrů. V Krnově se seznámil i se svou budoucí manželkou. Roky 1961 – 1963 prožil na základní vojenské službě, která byla tehdy prodloužena kvůli napjaté situaci v době druhé berlínské krize z 24 na 26 měsíců.

Po vojně nastoupil jako opravář zemědělských strojů na Státní statek v Českém Těšíně. V prosinci roku 1963 se oženil s Annou Budínovou, se kterou má dvě děti – syna a dceru. Nejdříve bydleli v Karviné, později dostali byt v Českém Těšíně. Práce v zemědělství ho velmi naplňovala. Dálkově navštěvoval mechanizační školu v Krnově, poté Střední technickou školu v Českém Těšíně, kterou zakončil v roce 1974 maturitou a zastával funkce zootechnika a agronoma.

V období pražského jara 1968 – 1969 podporoval reformní vedení KSČ. Politické uvolnění mu otevřelo oči. Hodně četl, zajímal se o historii, pochopil bezpráví 50. let. Společensky a politicky se angažoval, byl předsedou závodního výboru ROH. Po 21. srpnu 1968 aktivně vystupoval proti okupaci. Zapojil se do ilegálního rozmnožování letáků. Byl vyslýchán Státní bezpečností a 30.1. 1970 ho Okresní soud v Karviné odsoudil za hanobení republiky a jejího představitele a za hanobení státu světové socialistické soustavy a jeho představitele podmíněně na 7 měsíců. Od nepodmíněného trestu ho zachránil jeho dělnický původ a tragický osud otce, hrdiny protinacistického odboje. Když po sametové revoluci pátral po tom, kdo ho Státní bezpečnosti udal, překvapilo jej, že to byl jeho nejlepší kamarád.

Rozsudek soudu poznamenal jeho rodinný i profesní život. Během zájezdu do Vídně uvažoval o emigraci, kterou z rodinných důvodů neuskutečnil. Jeho syn nebyl dvakrát přijat na vysokou školu, teprve napotřetí po přímluvě ředitele statku. Manželka - učitelka byla přeřazena na zvláštní školu. V zaměstnání byl zbaven všech funkcí, byl propuštěn, ale nakonec ho přeřadili na Státní statek Karviná-Ráj. V roce 1972 tam získal

byť v nedaleké Bytovce, kde bydlí dodnes. Na statku organizoval dárcovství krve a akce pro zaměstnance.

Změnu přinesla sametová revoluce v roce 1989, opět se mohl plně politicky angažovat. Stal se členem OF, později ODS. Třikrát byl zvolen do zastupitelstva města Karviné. Působil v občanském sdružení Zdravé město. Po zániku státního statku pracoval pro Technické služby Karviná a v podniku Bytservis. Společensky aktivní zůstal i po odchodu do důchodu, od roku 2008 je předsedou Městského klubu seniorů Karviná-Hranice. Pan Kubienka je přesvědčeným demokratem a karvinským patriotem.